

Malí čtenáři na návštěvě v knihovně

Je to již 67 let, co zásluhou spisovatelky Astrid Lindgrenové poprvé do dětského čtenářského světa zavítala Pipi Dlouhá punčocha. Devítiletá dívka se zrzavými vlasy zažila na kraji švédského městečka ve vile Vilekule spoustu malých i velkých dobrodružství. A že nedospěla a malé čtenáře má ráda dodnes, o tom jsme se přesvědčili první červnové pondělí ve videčské knihovně.



Renata Vinklerová z rožnovské knihovny si zahrála Pipi s opičkou na krku.

Usměvavá Pipi v doprovodu své přítelkyně Boženy Zajicové z rožnovské knihovny s úsměvem přivítala pětadvacet dětí z první třídy místní základní školy. Ty Pipi předvedly, jak dobře se naučily číst. Jejich paní učitelka Dobromila Halamíková své svěřence bedlivě poslouchala a s jejich výkonem byla spokojena. „Děti čtou výborně, chystají si dokonce i kratičké referáty o knížkách svých oblíbených autorů,“ řekla Spektru Rožnovska Dobromila Halamíková. Velmi ji potěšilo, že setkání s Pipi se zúčastnila i Boženka Zajicová, dlouholetá obětavá pracovnice rožnovské knihovny, která je již na zaslouženém odpočinku. Když paní Zajicovou při pondělním příchodu do čtenářského oddělení zahlédla, zaradovala se, protože jí bylo hned jasné, že připravený program dětí opět zaujme. „Besedy s rožnovskou knihovnou míváme dvakrát do roka. Jsou však na tak vysoké úrovni, že bych jich svým žákům ráda dopřála i více,“ svěřila se Dobromila Halamíková.

Dárek za korunu

Videčská knihovnice Dagmar Karasová se na návštěvu prvňáčků moc



Netradiční výuka v knihovně je pro děti vždy prima zážitkem.

těšila. Vždyť je to ideální příležitost k získání dalších nováčků do velké čtenářské rodiny. Knihovnice pro děti připravila pěkný dárek. Využila nedávnou nabídku edice Laskavé čtení z vydavatelství Stanislava J. Juhaňáka, které přišlo se sympatickým nápadem. Za pouhou jednu korunu vydalo celobarevnou 16stránkovou miniknižku Krtčí metro s jarně-letními básničkami Miloše Kratochvíla a obrázky Markéty Vydrové. „Co dnes koupíte za jednu korunu? Nápad se mi velmi líbil a knížek jsem objednala stovku,“ uvedla Dagmar Karasová. „Dostali ji prvňáčci, které jsme společně s Pipi pasovali na čtenáře, a další využijí při různých soutěžích a akcích, jež v knihovně pro děti pravidelně pořádáme. V minulých dnech jsme knížku o formátu A6 věnovali dětem z místní mateřské školy, které po prázdninách nastoupí do první třídy. Krtčí metro je totiž plné radosti, humoru a potěšení,“ dodala videčská knihovnice a neopomenula podotknout, že nákup laskavých básniček pro nejmenší čtenáře zaplatila z výtěžku z dětského karnevalu, který ve Vidči pořádala začátkem roku kulturní komise obce.

Text a foto: MTA

Pro nejmenší čtenáře

SLUNÍČKO, POČKEJ NA MĚSÍC!

Počkej, slunce, nechoď spát!
Měsíc si chce s tebou hrát!
Vyšel nad les. Už ho vidíš?
Proč tak rudneš? Ty se stydíš?
Copak proti sobě máte?
Proč před sebou utíkáte?
Pročpak ti dva nemohou
jít společně oblohou?

HVĚZDÁŘ

Dalekohled hvězdáře
kouká Měsíce do tváře,
pak hvězdář rourou se sklíčky
prohlédne všechny hvězdičky,
spočítá je a pozná jistě,
jestli jsou všechny na svém místě.
Jen kvůli tobě, hvězdáři,
každou noc hvězdy zazáří.

(Z miniknižky Krtčí metro)



RECEPT NA VAJEČNICU. Pravou valašskou vaječnicu si v přírodě usmažili při jedné z nedávných turistických procházek videčští senioři. Spektrum Rožnovska o této vydařené akci informovala Marcela Švajdová. Pro dvacet jedlíků spotřebovali 45 vajec, asi půl kila na malé kostičky nakrájeného uzeného špeku, trochu soli a plný sáček na drobno nakrájené pažitky. V kotlíku na ohni pod dohledem vrchního kuchaře Ladi Kristka (na snímku) nejdříve roztopili špek a pak přidali rozkvedlaná osolená vejce. Když se to zhruba po půlhodině do řídka usmažilo, vsypali do kotlíku pažitku. Poté nádobu odstavili z ohně a každý si nabral na krajíc chleba. A šmakovalo to prý výborně.

MTA, foto: Marcela Švajdová

Jednou větou

■ Knihovna bude o prázdninách otevřena každou středu od 13 do 18 hodin a každý pátek od 12 do 17 hodin.

☎ 571 655 010

www.vidce.cz

